

Szegeden marad a Zöldkeresztes Védőnőképző Intézet

Kielégítő a közegészségügyi állapot — Eddig 1,367.000 pengő adó folyt be — Nem ártott a tulzolt májusi esőzés a mezőgazdaságnak

A közigazgatási bizottság ülése

(A Délmagyarország munkatársától.) Csüförtökön délután Tukats Sándor dr. főispán elnöke mellett ülést tartott a közigazgatási bizottság.

Napirend előtt Szivessy Lehel dr. szólt föl a Zöldkeresztes Védőnőképző Intézetnek Szegedről Kassára való áthelyezése tárgyában. Kérdezte, itt marad-e Szegeden az intézmény? Tóth Béla dr. helyettes polgármester válaszában kijelentette, hogy

szó sincs az intézet áthelyezéséről.

Mindössze arról van szó, hogy 20 védőnőképző intézeti tanuló szeptemberben már nem Szegeden, hanem Kassán fogja folytatni tanulmányait.

Pap Róbert dr. azt tette szóvá, hogy a zsidók szavazási tanúsítványát egyes szavazókörlet elnökök nem juttatták vissza a zsidó szavazók kezéhez. Erre a tanúsítványra szükség van a törvényhatósági választásoknál s ezért az érdekeltek szeretnék azt visszakapni. Azt kérdezi, van-e arra mód, hogy ez a kérdés a legkielégítőbb megoldást nyerjen; Tóth Béla dr. kijelentette, hogy eddig nem volt tudomása arról, hogy ezek az okmányokat visszatartották volna. Megkeresik a módot arra, hogy ezek a magánokiratok visszakerüljenek a tulajdonosokhoz.

A polgármesteri jelentésben Hunyadi-Vas Gergely szólt. A mezőgazdasági munkások öregségi biztosításával kapcsolatos kérdéseket fejtegette. Kéri annak a gyakorlatnak bevezetését, hogy az aratási szerződést a munkások addig ne láttamozzák, amíg a munkások be nem mutatják a kiváltott öregségi biztosítási könyvecskét. Ezáltal a hatóság fölügyelése alá kerülne a munkásság s így rá lehetne nevelni arra, hogy szükségét érezze a biztosításnak.

Tóth Imre dr. az újszegedi rózsaligetet kívánja nagyobb mértékben gondozni. A rózsaliget problémáján kívül azt tette szóvá, hogy a belvárosi temetőben az esőzések idején helyenként nem lehet elhelyezni a koporsókat a magas talajvíz miatt.

Tóth Béla dr. válasza után Hgedős Antal árvaszéki elnök olvasta föl jelentését, majd a főorvosi jelentés következett. Jung Sándor dr. tisztifőorvos terjesztette elő s jelentette, hogy

a közegészségügyi állapot a múlt hónapokban kielégítő volt.

Komolyabb fertőző betegségek nem fordultak elő. A születések száma 64-gyel haladta meg a halálos esetek számát. A klinikák 1344 beteget gondoztak, a szegénygondozottak száma 1699 volt.

Büócz Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettes olvasa föl ezután a rendőrség jelentését. Eszerint csavargás miatt 101 előállítás történt. Kileneg közlekedési baleset volt. Az elmúlt hónapban 5213 bejelentés és 4848 kijelentés történt; 331 külföldi állampolgár jelentette be magát, 349 külföldi pedig távozását jelentette be. A közbiztonsági állapot kielégítő volt. A bűncselekmények száma a szokásos mértéket nem haladja meg. Az összes bűncselekmények száma 265; eredményes nyomozással 190, eredménytelen nyomozással 75 végződött. A bűncselekmények közül az ember testi épsége ellen 42 irányult, a vagyon elleni bűncselekmények száma: 272; ezek közül 115 lopás volt. Baleset 84 fordult elő, öngyilkosságot 14-en követtek el. Eltűnt 14 személy, akiknek legnagyobb része a nyomozás során megkerült. Sztrájk nem fordult elő. A 167 bejelentett gyűlés közül hetet nem engedélyezett a rendőrkapitányság. Be nem jelentett gyűlést egy



esetben tartottak Szeged területén.

Sztoyka Miklós dr. pénzügyigazgatóhelyettes a pénzügyi jelentést ismertette. Májusig 1,367.000 pengő adó folyt be. Adóhátralék 1,420.000 pengő, az összes előírás 36 százaléka.

Eördögh Béla tanfelügyelő terjesztette ezután elő a tanfelügyelőség jelentését. Göllner Károly főmérnök az államépítészeti hivatal, Merényi Elemér gazdasági főfelügyelő pedig a gazdasági felügyelőség jelentését ismertette. A májusi esőzés előnyös hatással volt a terményekre, néhol azonban nem kedvezett a legelőknél. Balástya környékén például viz alatt. A mezőgazdasági munkások elhelyezési lehetősége megfelelő, az általános mezőgazdasági helyzet emelkedő tendenciát mutat.

Végül Gergely József dr. főállatorvos olvasta föl az állategészségügyi felügyelőség jelentését, amelyből kitűnik, hogy Szegedről májusban Ostmarkba, Görögországba és Németországba szállítottak élő és levágott állatokat.

Ezzel az ülés végetért.

A deszki Szent Imre-gyermekszanatórium áldásos munkájáról számoltak be a szanatórium-egyesület közgyűlésén

(A Délmagyarország munkatársától.) Kilenecik éve fejt ki áldásos, az Alföld egészségügyi fejlődésére nézve felbecsülhetetlen működést Deszken a Szent Imre-gyermekszanatórium. A szanatórium épületét, az egykori Gerliczy-kastélyt az államtól bérlő a Szent Imre-gyermekszanatórium Egyesület, amely fölismerve a magyarországi gyermekhalandóságban rejlő fenyegető tragikumot, páratlan lelkesedéssel támogatja a valóban gyönyörűen működő egészségügyi intézményt.

Az egyesület közgyűlésére autóbuszok szállították ki Szegedről az érdeklődőket, a különböző négyesületek kiküldött tagjait és az egyesület vezetőjét. Kovács Ödön dr. igazgató-főorvos gyűjtötte össze a közgyűlés szegedi résztvevőit a városháza mögött s délután fél 5 órakor az autóbusz kigördült az eső után üdezőldben illatozó és tavaszi hangulatot árasztó batárba.

Alig negyedórai kellemes utazás után kérkezünk Deszke. Valóságos alföldi oázis csillant meg szemünk előtt, ahogy kiszállunk az autóbusból a Szent Imre-szanatórium csodálatosan szép parkjában. Tizenhárom katasztrális hold pázsitos, díszfákkal és dísznövényekkel teli, gyönyörű park öleli körül a kastélyt, amelyben minden esztendőben 150–160 tuberkulózis elhagyott, árva gyermek keresi és találja meg a gyógyulást, az életet.

A szanatórium parkettás, cserépkályhás, hatalmas kórtermein keresztül Tempfli Ferenc dr. a kitűnő tüdőspecialista kalauzol végig, aki kilenc esztendeje szenteli tudását a szerencsétlen, beteg gyermekék gyógyulásának, itt, a deszki gyermekszanatóriumban. Ragyogó tisztaság az, ami szinte luxushellyé avatja ezt a gyermekszanatóriumot, a „proletárgyermek kórházát“, ahogyan derék orvoskalauzunk megjegyzi. Virággal, zöld folyondárokkal ékeskedő kényelmes berendezésű, ragyogóan tiszta kórtermek, fehérre csillogó, modern fürdőszobák, illatos, áhíthatos, gyönyörű kis kápolna, napsütötte terasz és a hatalmas parkban fekvőcsarnokok. „szabadtéri“ iskolaterem,

tisztavízű fürdőmedence, halastó, szökőkutak készítetik bámulatra a szemlélőt. És büszkén, boldogan gondolunk arra, hogy az az ország, amelynek ilyen intézményei vannak, csak szép és boldog jövő elé tekinthet...

A Szent Imre-gyermekszanatórium Egyesület csütörtökön a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését a szanatórium nagytermében. Makóról és Kiszomborról is külön autóbuszok szállították az érdeklődőket és az egyesület tagjait a közgyűlésre, amelyet választmányi ülés előzött meg. Pontban hat órakor nyitotta meg Joó Imre dr. makói tisztifőorvos a közgyűlést és kimentette Glattfelder Gyula dr. megyéspüspököt, aki felsőházi elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg a szívéhez annyira közelálló és nagy egészségügyi missziót betöltő egyesület közgyűlésén.

Az első jelentést Jakab Gyula püspöki tanácsos, igazgató olvasta föl. Jelentésének elején mélyenszántó tanulmányban ismertette az olasz nép és Németország eredményes küzdelmét a tuberkulózis ellen, majd a német és olasz példákön okulva, hangoztatta, hogy hazánkban igen nagy jelentőségű volna a tuberkulózis elleni kötelező biztosítás bevezetése, annál is inkább, mert a statisztikai adatok szerint Magyarország a tuberkulózisokozta halálozás terén az utolsóelőtti helyen áll. Számítás szerint alacsony biztosítási díjfeltételek mellett keresztülvihető lenne a kötelező biztosítás, ami elsősorban az egyszerűbb néposztályokhoz tartozókon segítene. Megrendítő adatok

SZÉCHENYI MOZI

Pénteken és mindennap 5. 7, 9
Francia bűnügyi film — világsiker

ALIBI

Izgalmas, váratlan és — művészi.
Erich v. STROHEIM, PREJEAN, JOUVET,
Jany HOLT.

BELVÁROSI MOZI Pénteken utoljára

Makrancos kisasszony

Halmay Tibor és Csikos Rózsi 5, 7, 9

JÖNNEK A

Szárnyas tengerészek

Ilyen még nem volt

KORZÓ MOZI Ma utoljára

Mr. AMERIKA és Charlie Chan Monte Carioban

5, 7/8 és 9/10

JÖN! PETER LOORE, a híres japán detektív legizgalmasabb detektív regénye

Játék az életért

és

Dé-Dé

a legpompásabb DANIELLE DARRIEUX vígjáték, az Eleven ördög összes szereplőinek legújabb kacagtató vígjátéka